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8ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 9 de março de 2005
Presidência: Deputado SÉRGIO OLIVEIRA
Secretaria: Deputado FRANCISCO VIGA

PRESENTES: Deputados JUAREZ LEITÃO, NALUH
GOUVEIA, Pe. VALMIR FIGUEREDO, RONALD POLANCO,
TAUMATURGO LIMA do PT; EDVALDO MAGALHÃES,
ELSON SANTIAGO, MOISÉS DINIZ, SÉRGIO OLIVEIRA do
BPM; FRANCISCO VIGA, JOSÉ LUIS do BSC; ANTONIA
SALES, CHAGAS ROMÃO do PMDB; HÉLIO LOPES do PL;
LUIZ CALIXTO do PDT; JOSÉ VIEIRA do PFL; JOSÉ
BESTENE do PP; NOGUEIRA LIMA do PSC; TARCÍSIO
MEDEIROS do PPS.

AUSENTES: Deputados DELORGEM CAMPOS do BSC;
LUIZ GONZAGA, HELDER PAIVA do PSDB; DINHA
CARVALHO do PL; ROBERTO FILHO do PTB.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o
adiantado da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício N. 23/2005, do Senhor Jonas Costas, Presidente
da CMRB, encaminhando relação dos nomes dos servidores desta
Casa que irão participar de treinamento frente a esse r. Poder
Estadual: 1. Francisco Paulo; 2. João Borburema; 3. Pedro
Teixeira; 4. Antonio Agileu; 5. Dilamar Oliveira; 6. Falcão
Macedo;

Ofício N. 3/GBDEM, do Chefe de Gabinete, João
Paulo Sampaio de Almeida, , do Gabinete do Deputado Estadual
Edvaldo Magalhães, comunicando que o Deputado Edvaldo
Magalhães encontra-se na cidade de Brasília-DF, ficando
impossibilitado de estar presente na sessão de hoje 08/03/2005;

Ofício Nº 304/2005-CART/SR/DPF/AC, do Delegado
de Polícia Federal, Bruno Magalhães Cereto, da Superintendência
Regional no Estado do Acre, solicitando cópia da ficha funcional
em nome de Jamilena de Freitas e Silva ou Jamilene de Freitas e
Silva, CI 0156692 SSP/AC, CPF 21722366249;

Requerimento s/n, da Presidenta do SPATE-AC,
Senhora Maria Rosa Nogueira da Silva, solicitando que seja
providenciado o desconto da contribuição compulsória, em folha
de pagamento do mês de março/2005, da Contribuição Sindical
Anual, na importância correspondente a remuneração de 01 (um)
dia de trabalho, dos funcionários desta Empresa, que integram as
categorias objeto de representação desta Instituição Sindical
(SPATE-AC), ou sejam, Auxiliares de Enfermagem, Técnicos de
Enfermagem e Enfermeiros, por ser medida de direito. Na
oportunidade, indica-se as contas bancárias desta entidade
Sindical, a fim de possibilitar a realização do repasse da
contribuição reivindicada: - Banco do Brasil, agência n. 0071-X,
nesta capital, conta corrente n. 17.828-4 e Caixa Econômica
Federal – CEF, agência n. 0534, nesta capital, conta corrente n.
0003.00001356-9;

Indicação n. 12/2005, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado Helder Paiva, solicitando ao Governador
do Estado do Acre, que estude a possibilidade de instalar em
caráter emergencial um Posto Policial com infra-estrutura
completa (delegado, pessoal e viatura) no Projeto de Assentamento
Alcobrás e Projeto de Assentamento Zaqueu Machado no
Município de Capixaba;

Mensagem N. 655/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 43/2004, de autoria da Deputada Naluh Gouveia;

Mensagem N. 656/2004, do Governador do Estado
do Acre, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 44/2004,
de autoria da Deputada Naluh Gouveia;

Mensagem N. 657/2004, do Governador do Estado
do Acre, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 46/2004,
de autoria do deputado Elson Santiago;

Mensagem N. 657-A/2004, do Governador do Estado
do Acre, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 52/2004,
de autoria do Deputado José Luis;

Mensagem N. 658/2004, do Governador do Estado
do Acre, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 20/2004,
de autoria da Deputada Naluh Gouveia;

Mensagem N. 659/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 42/2004, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros;

Mensagem N. 660/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 51/2004, de do Deputado Delorgem Campos;

Mensagem N. 661/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 54/2004, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães;

Mensagem N. 662/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 56/2004, de autoria do Deputado Juarez Leitão;

Mensagem N. 663/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 57/2004, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros;

Mensagem N. 664/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 58/2004, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães;

Mensagem N. 665/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 59/2004, de autoria do Deputado Pe. Valmir Figueiredo;

Mensagem N. 666/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 60/2004, de autoria do Deputado Pe. Valmir Figueiredo;

Mensagem N. 667/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 61/2004, de autoria do Deputado Elson Santiago;

Mensagem N. 668/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 62/2004, de autoria do Deputado Moisés Diniz;

Mensagem N. 669/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 63/2004, de autoria do Deputado Moisés Diniz;

Mensagem N. 670/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 64/2004, de autoria do Deputado Moisés Diniz;

Mensagem N. 71/2004, do Governador do Estado do
Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei
N. 69/2004, de autoria do Deputado José Luis;

Mensagem N. 672/2004, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 70/2004, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães;

Mensagem N. 674/2005, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 2/2005, de autoria do Poder Legislativo;

Mensagem N. 676/2005, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 67/2004, de autoria do Deputado Chagas Romão;

Mensagem N. 678/2005, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 68/2004, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros;

Mensagem N. 679/2005, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei N. 4/2005, de autoria do Poder Executivo;

Mensagem N. 680/2005, do Governador do Estado
do Acre, Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de
Lei Complementar N. 1/2005, de autoria do Poder Executivo;

Carta ABAV/ACRE N. 037/05, da Senhora Joana
Aysha, Secretária da Associação Brasileira de Agências de
Viagens do Estado do Acre, informando que em 21.02.05, foi
eleito e empossado Presidente da ABAV, o Engenheiro José
Raimundo da Silva Morais.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM
QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, estamos apenas a
10 minutos do encerramento do Pequeno Expediente, isso implica

Expediente

Pequeno Expediente



Diário Oficial do
Poder Legislativo

Rio Branco, quarta-feira 9 de março de 2005
Ano XLII* Nº 3.398 3

que todas as falas seguintes à da Deputada Naluh Gouveia serão
prejudicadas. A sugestão que eu faço é que nós cancelemos o
Pequeno Expediente, para que possamos atender os funcionários
da Saúde.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Eu queria fazer um apelo ao plenário, pois tenho
que passar uns documentos à Mesa Diretora, referentes ao
encontro que participei juntamente com o Governador, o qual fui
representando à Assembléia. Então, eu peço que me seja
concedido esses minutos que faltam, para que eu possa falar no
Pequeno Expediente.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros da Saúde, quero
dizer-lhes que daqui a pouco conversaremos com os membros da
comissão do SPATE e com os médicos.

Senhor Presidente, sexta-feira, representei a
Assembléia Legislativa numa solenidade no palácio de Rio
Branco, ocasião em que o Governo entregou-me para que eu
trouxesse a esta Casa um Projeto de Lei de Estruturação do IDAF.
Tal solenidade serviu também para o Governo e os pecuaristas
comemorarem o fato de que o Acre está livre da aftosa. Esse é um
tema que eu não discuto, pois não tenho muito conhecimento.
Gostaria até de propor aos Deputados Tarcísio Medeiros, Nogueira
Lima, Hélio Lopes e Juarez Leitão, os quais têm conhecimento
nessa área, para que juntos pudéssemos realizar uma audiência
pública aqui na Assembléia, e que estivessem presentes os
pecuaristas e donos de frigoríficos do nosso Estado, porque os
pecuaristas dizem ter problemas com os frigoríficos, visto que na
pesagem da carne, os frigoríficos excluem o couro e os miúdos. É
por isso que hoje não vemos mais aqueles homens vendendo
panelada nas ruas. Como esse é um tema que eu tenho dificuldades
para discuti-lo, por isso coloco-me à disposição para aprendê-lo.
E gostaria que a Assembléia Legislativa promovesse um grande
debate com a participação de pecuaristas e donos de frigoríficos
e pessoas envolvidas nessa área porque nós temos que dar voz a
quem não tem. Estou percebendo que há uma guerra surda em
relação a esse problema. Daí a necessidade de se promover um
grande debate.

Deputado Sérgio Oliveira, terça-feira, a Comissão de
Educação irá se reunir para fazermos um grande debate acerca
do Plano Estadual de Educação. Então, a idéia é que a Assembléia
Legislativa juntamente com a Comissão de Educação promovam
um grande seminário para discutirmos o Plano Estadual de
Educação. Eu proponho que convidemos os Prefeitos, para que
eles apresentem seus Planos Municipais de Educação.

Hoje, pela manhã, eu liguei para o gabinete da Deputada
Federal Maria do Rosário para convidá-la a vir ao Estado do Acre,
a fim de juntos debatermos a questão da crueldade que algumas
crianças sofrem por parte de algumas pessoas. Graças a Deus, ela
prontamente aceitou o convite. A idéia é encontrarmos rumos,
para que possamos acabar de uma vez por toda essa situação de
crueldade com as crianças.

Há tempos, o Centro de Defesa dos Direitos Humanos
vem pedindo para eu fazer essa discussão. Vou precisar muito da
ajuda do Deputado Nogueira Lima para discutirmos a questão do
Presídio do nosso Estado. É inaceitável que o PT esteja no
Governo Federal, no Estado, na Prefeitura e não tenhamos no
presídio um açude para criação de peixes, uma plantação de
macaxeira e uma grande horta. O presídio tem que ser auto-
sustentável, porque enquanto uma criança está passando fome no
meio da rua, o Governo está gastando um mil e poucos reais com
um preso. Isso é abominável. Temos que ter todo respeito pelos
presos, os quais estão cumprindo pena por uma coisa errada que
fizeram à sociedade. Agora, a ociosidade só dá uma coisa, pensar
besteira. Portanto, estou propondo esses debates à Assembléia
Legislativa, para que possamos encontrar soluções.

Gostaria de entregar neste momento, ao Deputado
Sérgio Oliveira o Projeto de Lei de Estruturação do IDAF, enviado
pelo Sr Governador do Estado.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do BSC) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, companheiros da Saúde
que estão reivindicando reajuste salarial, daqui a pouco vamos
suspender a presente Sessão para recebê-los e podem ter certeza
que estaremos juntos nessa luta. Assim como foi com os servidores
da Educação e da Polícia Militar, queremos dizer que votaremos
sempre a favor dos funcionários públicos.

Deputado Tarcísio Medeiros, nós estivemos, hoje, pela
manhã na Polícia Militar e queremos dizer que ficamos muito
satisfeitos pela maneira como fomos recepcionados. Eu até
estranhei tal receptividade, porque dentro da Polícia Militar
existem muitas divergências entre os oficiais e soldados. E eu fui
recebido de braços abertos, inclusive ouvi dizer assim: “Deputado,
o Senhor votou contra a matéria, obrigado. Queremos estender os
nossos agradecimentos aos Deputados Luiz Calixto e Chagas
Romão, que também votaram contra àquela aberração da
gratificação de risco de vida, que não consideramos risco de vida
para a corporação e para a Polícia Militar”. Graças a Deus,
Deputado Luiz Calixto, que quem perdeu, na realidade, foi o
Governo; porque talvez não conseguiu tirar os louros do tão
propagado aumento. E os policiais militares identificaram que o
que foi dado não é salário, e sim uma pequena gratificação, ou
seja, uma enganação.

Nós queremos fazer “quorum” à Deputada Naluh
Gouveia, quando ela fala da questão da segurança no presídio
estadual. Queremos falar de segurança de um modo geral, porque
do mês passado até hoje, tem acontecido por dia, cerca de três
assassinatos e também muitos arrombamentos e roubos. Todos os
dias, principalmente nos finais de semana, estão acontecendo
coisas absurdas.

Eu moro no bairro Seis de Agosto, inclusive já
denunciei, que no Beco São Domingos, lá atrás da Santa Terezinha,
Deputado Tarcísio, pessoas estão vendendo maconha.

Quando eu vou para a minha colônia pela estrada do
Quixadá, passo pelos pontos de venda, Deputado Moisés, dos
bairros Chico Mendes e Vitória, e confesso que quando eu volto,
à noite, eu tenho medo de passar por aquela estrada. Se a Imprensa
quiser constatar esta denúncia, é só se dirigir aos lugares onde os
traficantes se reúnem em grupinhos para vender drogas. Cabe à
Secretaria de Segurança elaborar um plano para combater esse
crime. Para que foram construídos aqueles CIOSP’s se quando
vamos denunciar há uma burocracia enorme? Nós temos
urgentemente que nos preocupar com a segurança em nosso
Estado. Do contrário, ficaremos igual ao nosso Estado vizinho,
Porto Velho, onde recentemente, em todos os bairros existiam
gangues. Nós temos poucas gangues aqui, mas se nós não tivermos
cuidado, incorreremos no mesmo erro, do GAPC do Rio de
Janeiro, e de Rondônia. Enfim, o nosso Estado é pequeno e dá
ainda para manter o controle no combate ao crime. É claro que
não iremos exterminá-lo, mas podemos amenizar essa situação
em que se encontra o Acre.

Deputada Naluh Gouveia, no presídio, num passado
bem próximo, se criava galinha, porco, gado, peixe e uma horta
também era cultivada. Tudo isso acabou, Deputada Naluh
Gouveia, só para atender interesses políticos. É por isso que hoje
a ociosidade impera naquela instituição. Lá não se planta mais
nada, porque tudo o que é consumido pelos presos é comprado.
Esse é um problema do PT.

(Sem revisão do orador)
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GRANDE EXPEDIENTE

Deputado JOSÉ BESTENE (Líder do PP) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, funcionários da Saúde que estão
nos assistindo. Logo mais estaremos recebendo a comissão.

Hoje, eu venho à tribuna com a finalidade de justificar
para as mulheres convidadas e funcionárias desta Casa a minha
ausência, ontem. Não foi possível vir, mas o nosso carinho, o
nosso respeito e admiração pelas mulheres continuam e parabenizo
todas elas pela passagem do Dia Internacional da Mulher.

Quero apresentar uma Moção de Aplauso ao Dr.
Antônio Aquino Lopes, o qual desde 1985 tem trabalhado em
prol do desporto acreano. Antônio Aquino Lopes é lá do Segundo
Distrito e ao longo de sua vida abraçou a causa de entregar à
sociedade aos desportistas um estádio com capacidade para 25
mil pessoas. Então, hoje, eu gostaria de apresentar uma Moção
de Aplauso a esta pessoa que realmente tem dado tudo de si para
o desporto acreano, e vou falar um pouco sobre a vida desse
cidadão. (LENDO)

Justificativa

O Dr. Antônio Aquino Lopes é natural de Rio Branco,
casado, pai de dois filhos, bacharel em Direito formado pela
Universidade Federal do Acre, é Conselheiro da OAB há 10 anos,
empresário do ramo da Construção Civil. E está à frente da
Federação Acreana de Futebol desde abril de 1985, portanto
atualmente exerce seu 5º mandato.

Ele é responsável pela implantação do futebol
profissional no Estado do Acre, superando Estados como
Rondônia, Amapá e Roraima. Também construiu a sede da
Federação Acreana de Futebol no ano de 1997, onde no ato da
sua inauguração, nós tivemos o privilégio de receber em nosso
Estado, o então Presidente da Confederação Brasileira de Futebol,
Dr. Otávio Pinto Guimarães.

O marco de vinte anos de sua administração será a
construção de um estádio em Rio Branco, com capacidade para
25 mil pessoas, e contará com vinte cabines para a Imprensa,
quatro vestiários para equipes e mais quatro para a arbitragem.
Obra esta com recursos oriundos da Confederação Brasileira de
futebol (CBF). Este estádio encontra-se em plena construção,
podendo receber no momento um público de dez mil expectadores.
É importante salientar que o mesmo está sendo edificado seguindo
todas as exigências da atual legislação esportiva. Constituindo-
se assim em um dos estádios mais modernos do nosso país, já que
atualmente a cidade de Rio Branco é a única capital dos Estados
brasileiros que não possui um estádio.

Neste sentido homenagear e aplaudir o desportista
Antônio Aquino Lopes é com certeza, enaltecer a capacidade
intelectual do povo acreano.

Sala das sessões “Milton de Matos Rocha”
Em 9 de março de 2005-03-11

Deputado José Bestene
                                    Partido Progressista

Então, diante desse currículo, eu apresento essa Moção
de Aplauso e encaminho à Mesa Diretora, para que dê
conhecimento ao Dr. Antônio Aquino Lopes.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do PSC) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, como não entramos em
acordo para recebermos os servidores da Saúde neste momento,
e continuamos batendo na mesma tecla, eu gostaria de falar sobre
o sistema penitenciário do nosso Estado. Eu não posso dizer que

não houve avanço, porque houve, só que o custo por preso
aumentou, isso é obvio. E é culpa do Governo que aí está.
Realmente, a Deputada Naluh está com razão e pode contar
comigo para verificar essa questão.

Hoje, os jornais divulgaram quatro mortes violentas
no final de semana e três delas por causa do tráfico de drogas.
Semana passada, nós anunciamos aqui a morte de um cidadão lá
na “Gameleira” por causa do tráfico de drogas; semana retrasada,
a morte de um rapaz lá do Taquari que foi morto por espancamento.
Falamos aqui também do ponto de prostituição que existe nas
redondezas da ponte. Graças a Deus que a Dra. Tapajós mandou
fechar alguns estabelecimentos que funcionavam como local de
prostituição infantil, Deputada Naluh. Funcionavam não,
continuam funcionando, porque a mulher que dirigia um desses
pontos continua vendendo comida lá e ainda tem colchões
espalhados no pequeno apartamento. Não há fiscalização no posto
da polícia que deveria pelo menos uma vez por semana, verificar
o local. Então, que Segurança é essa que fecha os estabelecimentos
e não dá prosseguimento às investigações?

Lá, no bairro Seis de Agosto, também há casos de
prostituição infantil, mas a Segurança não está dando a devida
atenção para esse problema, porque nosso Secretário de Segurança
Pública está preocupado apenas com sua campanha para a
reeleição. O Governo deveria ver isso, mas é cúmplice dessa
Segurança que não possui Secretário, pois o que ocupa tal cargo,
está lá só para fazer política. É tanto que os jornais divulgaram
que o Secretário de Segurança Pública agora vai ser Presidente
do Independência. Vejam bem, Senhores Deputados, o Secretário
de Segurança tem tantas coisas para se preocupar, tantos
problemas para resolver e ainda será Presidente de um clube para
tentar resolver os problemas do mesmo. Está escrito aqui no jornal,
não sou eu quem está falando. O que se está fazendo na Segurança
Pública do Estado é politicagem. Há muito tempo, o Governo já
deveria ter dado o devido respeito à Segurança Pública e nomeado
para o cargo de Secretário, uma pessoa com mais responsabilidade
e conhecimentos sobre essa área. Aí sim, nós poderíamos chegar
aqui e elogiar, porque a nossa prática é essa: se o trabalho está
acontecendo, elogiamos; agora se não está, criticamos.

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas,
também quero me somar aos Deputados que me antecederam,
nós vamos já falar com a comissão que está aqui após
suspendermos a Sessão.

Deputadas Naluh Gouveia e Antonia Sales, aqui já foi
falado bastante a respeito dos movimentos que foram feitos sobre
o caso daquele funcionário federal que foi pego com as meninas
e nós esquecemos do outro lado. Então, hoje aqui na Tribuna
apresento uma Moção de Aplauso ao Dr. Raimundo Nonato da
Costa Maia que não atendeu ao pedido do Promotor, negando o
relaxamento da prisão do acusado e ele permanecerá preso até
seu julgamento, esse é o papel de todos os juízes. Mas nós já
vimos vários outros casos em que eles aceitam o pedido e uma
pessoa dessa que se envolve com meninas de dez, treze anos fica
solta e ainda querem acusar o pai, como já foi citado aqui várias
vezes. Portanto, estou apresentando aqui Moção de Aplauso ao
Juiz Raimundo Nonato da Costa Maia, que agiu como era para
agir. Todo o país está trabalhando contra essa prática de crime. A
Deputada Naluh está dizendo que o Eliseu Buchmeier afastou o
promotor do caso, isso é uma prova que estamos atentos,
entendeu? Há pessoas que realmente não querem deixar que isso
aconteça mais vezes.

Mas, eu tenho vários outros assuntos Deputado Sérgio
Oliveira, Presidente, o nosso tempo é curto, mas é a respeito do
IDAF, Deputada Naluh Gouveia, provavelmente o documento que
foi trazido pela V. Exª., aqui para a Mesa, é da construção do
prédio do IDAF o que é muito bom. Mas nós temos outros

Grande Expediente
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problemas no IDAF, aqui estou como uma indicação feita desde
a semana passada, mas como estamos recebendo todos os
servidores que estão querendo aumento, para regularizar suas
situações, e nós temos que recebê-los, pois nós fazemos uma ponte
para chegar até os negociadores do Estado, não pude apresentá-
la. Para vocês terem uma idéia quem trabalha com gado, no ramo
da pecuária, não tem dia para trabalhar, por exemplo, Deputado
Edvaldo Magalhães, se eu, como sou da área for lá no Bujari,
meu querido Bujari, onde nós temos pessoas na galeria que são
de lá, minhas amigas... e comprar 10 garrotes, 20 garrotes em um
sábado, você não tem como transportar no sábado e domingo
porque a guia de transporte de animais – GTA não pode ser tirada
e nós estamos pedindo o funcionamento aos finais de semana;
que o órgão responsável interligue os terminais de computadores
para expedir o GTA  com todos os cadastros.

Nós temos só 3, 4 saídas do nosso Estado. Estou
solicitando isso através de indicação, que coloque ali no posto da
corrente um computador entendeu? Você puxa o nome do
Deputado Tarcísio verifica que ele tem crédito, está todo
legalizado e pode transportar o gado ou do Pe. Valmir Figueredo
que me vendeu. Você vendendo ou comprando você tem que estar
legalizado. E nós não temos isso, para a gente trabalhar. Por
exemplo, se a gente resolve fazer no final de semana uma
vaquejada precisamos tirar a guia de transporte e tem que tirar na
sexta-feira, e muitas vezes você está na fazenda, na colônia nas
suas áreas e vem no sábado, domingo ou feriado e não pode tirar.
Eu me reportei a corrente porque funciona um plantão, Deputado
Edvaldo e quero que V. Exª. me ajude nisso, aqui na corrente tem
um plantão de vinte e quatro horas é simples de se fazer: a pessoa
vai lá com toda a sua documentação, puxa nos arquivos e tem
autorização para fazer o transporte, eu estou pedindo para todo
Estado, para todos os municípios porque a mesma coisa acontece
não só aqui na capital como em outros municípios.

Eu também quero passar para a Mesa Diretora uma
indicação sobre aquela ponte do Igarapé do Ipê quem vai lá para
a antiga penal. É uma ponte que há mais de dez anos caiu e eles
nunca a reconstruíram. Dizem os moradores dali que é por conta
dos moradores do Ipê que infelizmente aquela ponte não foi
reconstruída. São mais de dez anos de reivindicação. Deputado
Moisés Diniz V. Exa. foi lá e conhece também essa realidade
quero a sua força nessa empreitada.

Para finalizar quero parabenizar o Deputado Moisés
Diniz, 2º Secretário da Mesa Diretora da Casa por ter colocado o
ar-condicionado na galeria para que vocês fiquem mais
confortáveis. Através da Mesa Diretora, foi V. Exa. que mais
brigou para que isso acontecesse. Foi pedido, claro que nós temos
que parabenizar atitude igual a essa.

Obrigado, Senhor Presidente.
(Com revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (PT) – Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas Antonia Sales e Naluh Gouveia,
Senhores da Imprensa, Senhores que nos assistem, eu hoje quero
utilizar esta tribuna para relatar a visita que fiz neste final de
semana ao Vale do Juruá. Ao chegar lá eu me deparei com uma
situação de constante falta de energia no Município de Rodrigues
Alves e Mâncio Lima.

Portanto eu pretendo fazer um Requerimento para o
Presidente da Eletroacre, Edílson Cadaxo, pedindo que restabeleça
a energia de forma constante naqueles dois municípios, porque a
falta de energia vem trazendo sérios prejuízos tanto à população
de Rodrigues Alves quanto à de Mâncio Lima. Os aparelhos
eletrodomésticos estão queimando com as constantes quedas de
energia, que chegou a três vezes por dia, e a mesma não é
restabelecida em tempo hábil fazendo com os produtos perecíveis
fiquem sem condição de uso. Deputado Edvaldo, o maior
problema é o comércio, os açougues e as padarias que estão tendo
um prejuízo enorme naquela região. Então, eu quero entregar esse
Requerimento e apelar ao Presidente da Eletroacre que faça uma

visita àqueles dois municípios, pois eu tenho certeza, ele vai
atender esse Requerimento o mais rápido possível.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT – EM APARTE)
– Senhor Presidente, Senhores Deputados, Deputado Taumaturgo,
parabéns, eu gostaria de pedir a V. Exa. que inclusive na sua
indicação os bairros Tucumã e Universitário, porque toda vez que
chove forte a luz apaga. Nós sempre temos vela em casa por isso.
Nós não conseguimos compreender qual é a relação do temporal
com a energia. Assim como no Juruá a luz chega a apagar ate três
vezes danificando os eletrodomésticos.

Deputado TAUMATURGO LIMA (PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, eu incorporo o aparte da nobre
Deputada Naluh Gouveia e prometo que eu vou levar o pedido da
Deputada ao Presidente da Eletroacre.

Outro serviço que também está precário, é o serviço
fornecido pela Brasil Telecom e pela VIVO naquela região, pois
não atende e não contempla aquela população. Então, hoje eu
tenho uma reunião com os gerentes dessas empresas, para tratar
desse assunto, porque pagamos caro e o serviço é de péssima
qualidade. Portanto, tanto a Brasil Telecom quanto a VIVO tem
que prestar o serviço para o qual eles foram contratados.

(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do
Governo) – Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados,
companheiros e companheiras na galeria, servidores da Secretaria
de Saúde, um bom dia a todos. Não pude comparecer à Sessão de
ontem aqui na Assembléia, porque estive em Brasília e resolvi
prolongar a minha estada lá, pois fiz questão de participar e
observar, não como Parlamentar, mas como cidadão acreano, o
início do julgamento de Hildebrando Pascoal, acusado, dentre
tantos crimes, de ser o mandante do assassinato do Policial Civil
Ayala.

Quero fazer um registro desta Tribuna, porque esta Casa
foi palco de muitos debates acerca do esquadrão da morte, dos
crimes de Hildebrando e tantos outros crimes envolvendo a família
Pascoal. Despertou-me uma curiosidade de ver a pessoa, de saber
como estava, de ouvi-lo para saber se está mudado depois de tantos
anos, Deputada Naluh Gouveia, se assumiu uma nova postura, se
demonstra arrependimento ou mudança de comportamento. Foi
movido por essa curiosidade que eu fiz questão de participar do
seu julgamento e ontem, eu fiquei mais de oito horas sentado,
ouvindo o Hildebrando Pascoal falar.

Logo cedo quando cheguei, Deputada Naluh, encontrei
o Jair, seu marido, acompanhado do Manoel da CUT e do Lustosa,
e eles tinham organizado uma exposição na frente do Tribunal
Federal com duas belas bandeiras do Acre e algumas faixas onde
estava escrito: “Esquadrão nunca mais” com fotos ampliadas em
plotagem do Baiano Serrado para dar exemplo apenas de um caso,
e também, outras fotos horríveis. Eu fui até aquela exposição e
fiquei a escutar os comentários dos populares. Quando eles
olhavam aquelas fotos não acreditavam e diziam: “isso é
impossível; como é que o povo acreano elegeu essa pessoa para
Deputado Federal?” E o Jair tentava explicar para as pessoas que
o voto era negociado em troca de cocaína, e convencê-las de que
o Acre não é tão ruim.

Quando começou o julgamento, o Hildebrando entrou
acompanhado de mais cinco pessoas dentre elas o Nim, o Romero
e o Sargento Alex. Em seguida entrou um time de advogados e eu
fiquei impressionado. O Hildebrando continua com muito
dinheiro, pois estava lá para defendê-lo a banca de advogados do
ex-Juiz Federal Pedro Paulo Castelo Branco que era composto de
três advogados e mais três auxiliares, ao todo, seis advogados.

O Sargento Alex, que matou muito gente a mando
dele, por não ter condições de pagar um advogado, porque o
que o defendia não compareceu, ficou sem defesa. Estavam à
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procura de um defensor Público para defendê-lo em cima da
hora, percebam como as coisas funcionam.

O argumento do Hildebrando, durante todo o
depoimento, era apenas um: o Dr. Gersino José da Silva teria
se unido ao Luiz Francisco, Procurador da República, com o
apoio do PT, era assim que ele dizia, do Governador Jorge
Viana, que mandava no Governo Federal, embora na época,
o Presidente ainda fosse o Fernando Henrique Cardoso, e com
isso conseguiram transformá-lo num monstro e é por isso que
ele estava sendo acusado de todos os crimes cometidos no Acre.

Então, essa foi a linha de defesa dele. O
representante do Ministério Público fez ao Hildebrando uma
série de perguntas e começou com a seguinte: “Sr.
Hildebrando, o Sr, por acaso viu ou ouviu falar, tomou
conhecimento sobre a morte do Baiano?”. Ele respondeu: “Eu
só soube pela mídia”. Aí o Promotor disse: - “O Sr. Poderia
informar a nossa corte Sr. Hildebrando, qual foi o motivo da
morte do Baiano?”. – Ele respondeu com aquela carga de ódio
que me surpreendeu, e gritou ao Tribunal: “Bala!”. Só essa
palavra. E o Promotor disse: “O Senhor por acaso tem
conhecimento, de como o corpo do Baiano apareceu?” E ele
não disse uma única palavra, ele levantou e fez assim: Cruzou
o ante-braço direito sobre o ante-braço esquerdo fazendo
movimentos. E aquela platéia silenciosa assistindo aquilo. O
Promotor continuou a perguntar: “E o Hugo, o Senhor por
acaso ouviu falar, tomou conhecimento se o Hugo esta vivo
ou está morto?”. Ele disse: “Pela mídia, eu soube”. Novamente
o Promotor: “E o senhor por acaso sabe os motivos da morte
do Hugo? E ele mais uma vez gritou: “Bala!”. E as pessoas
assistiam a tudo assustadas. E quando perguntado sobre as
causas da morte do Ayala o qual ele mandou matar, ele dizia:
“Eu soube pela mídia”. E quando se perguntava das causas
da morte, ele gritava mais uma vez: “bala!”. Bem alto. E
perguntaram sobre a morte de várias outras pessoas, sobre
mais dez crimes, e a resposta dele era essa resposta padrão:
“Sempre soube pela mídia”. E o motivo era sempre: “Bala!”.
Como se estivesse falando ali um coronel de nariz empinado
que não se arrependeu absolutamente de nenhum dos crimes
que cometeu.

Eu fiquei lembrando, Senhor Presidente Sérgio
Oliveira, Deputados José Bestene, José Vieira e Tarcísio
Medeiros, que quando estive nesta Casa durante um período
substituindo o Deputado Sérgio Taboada, na época em que o
Baiano, foi morto, aliás, o Hugo foi morto lá no Piauí, houve
aqui um eleição da Mesa Diretora e se não estou enganado,
quem foi eleito naquele período foi o ex-Deputado Álvaro
Romero, que disputou me parece com o ex-Deputado Armando
Salvatierra. Quando terminou a eleição, os Deputados foram
para um almoço ali no Restaurante Flutuante e lá estava
presente o Hildebrando Pascoal, inclusive esse depoimento
eu prestei à Justiça Federal. Não é nenhuma novidade, que
ele contava para todos os Parlamentares como ele tinha
matado o Hugo, da caçada que fez na Bahia, onde pegou,
amarrou, colocaram dentro do carro, o levaram para o
interior do Piauí e o amarraram numa árvore. Ele dizia: “Eu
nunca vi um homem com tanta coragem como aquele Hugo,
porque a gente ia matá-lo e ele ficava rindo e cuspindo na
nossa cara”. Não estou dizendo aqui nenhuma novidade, esta
história aflorou na época da CPI do Narcotráfico e também a
Polícia Federal tem todos esses depoimentos, inclusive, as
minhas declarações.

Então, ontem eu saí às 20 horas daquele auditório
da Justiça Federal, lembrando de quantas mudanças o Acre
viveu nesses últimos seis anos.

Foi estarrecedor ouvir ali uma pessoa que tinha
Poder sobre a vida e a morte aqui no Estado do Acre, que
influenciava a Polícia, a Justiça, o Ministério Público; que
fazia tremer Desembargadores e que estava ali sendo julgado

por vários crimes. Até sexta-feira os jurados votarão e será
determinada a sentença, pelo Juiz, não como vingança, mas
como uma forma de coibir a impunidade, de sinalizar para as
futuras gerações que não vale a pena o caminho da ilegalidade,
da truculência, dos grupos de extermínio. Essa página, é uma
página virada na história do nosso povo acreano.

Senhor Presidente, fiz questão de fazer esse
depoimento neste Grande Expediente, porque acho que o que
está acontecendo em Brasília é algo histórico! É algo muito
importante para a firmação da democracia e cidadania
acreanas.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (PMDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, membros
da Imprensa, companheiros da Saúde, que estão já há bastante
tempo esperando para serem recebidos. Eu vou abrir mão do meu
tempo e pediria também a outros Deputados que não tivessem
assuntos importantes para discutir nesse Grande Expediente, que
abrissem mão de seus pronunciamentos, para que possamos
receber os servidores da Saúde. É uma causa justa e eu acho que
nós devemos nos ater.

(Sem revisão do orador)

Deputado HÉLIO LOPES (Líder do PL) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu tinha me inscrito
antes mesmo da fala do Deputado Edvaldo Magalhães, e se eu
não tivesse ouvido o pronunciamento do nobre Deputado, eu até
abriria mão de utilizar a tribuna.

Gostaria de dizer aos nobres Parlamentares que eu não
fiz parte da legislatura que investigou o Esquadrão da Morte. E
esse trabalho foi de fundamental importância para que o Estado,
realmente, se livrasse daqueles criminosos, que conviviam entre
nós. E essa Assembléia tem que ser lembrada por muitos e muitos
anos, por ter defendido o povo acreano de um grupo de bandidos.
O que eu não consigo entender é porque as pessoas que estão
sendo mortas, hoje, tem tido menos importância, do que as pessoas
que foram assassinadas pelo Esquadrão da Morte.

A diferença deve ser porque, hoje, estão matando uma
pessoa a cada vinte quatro horas, neste Estado. Eu acho que vai
ser preciso, Deputado Nogueira Lima, que o Gercino e o Drº Luiz
Francisco voltem para este Estado, para que o nosso povo possa
ver outros esquadrões na cadeia.

Ontem, a TV 5 apresentou duas matérias
completamente diferentes: Primeiro passaram algumas
reportagens sobre tudo o que estava acontecendo em Brasília e
os repórteres diziam: “Graças a Deus que a justiça está sendo
feita”. É um alívio para o Acre se ver livre de tantos bandidos
perigosos. Em seguida, o mesmo repórter leu uma matéria que
dizia: “em menos de 35 dias do ano de 2005, já são 35 assassinatos
e desses, 18 a polícia não tem a menor pista”. O que eu quero
dizer, Deputada Antonia Sales, é que o esquadrão continua.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT – EM APARTE)
– Deputado Helio Lopes, eu ia para Brasília, mas por causa da
greve, a qual priorizo, quem foi por lá participar da manifestação
foi o meu marido, porque o Acre não poderia estar quieto
simplesmente, precisava levar uma bandeira do Estado e nós
mandamos confeccionar uma com o nosso dinheiro. Essa
discussão que o Senhor está colocando aqui, é muito importante.
Um esquadrão se caracteriza quando ele tem, como um polvo,
tentáculos no Poder Legislativo, no Poder Executivo, no Poder
Judiciário e no Ministério Público. Nós aqui, da Assembléia
Legislativa, não damos sustentabilidade a esses crimes, porque
denunciamos esses fatos todos os dias; o Executivo tem feito a
sua parte, o Judiciário, com muita dificuldade tem colocado muitos
marginais na cadeia; o Ministério Público também tem feito a sua
parte. Então, essa situação atual não caracteriza um esquadrão da
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morte. O Brasil não é um país pobre. É injusto, desigual. Aqui
ainda tem um agravante que ninguém quer discutir, Deputado
Hélio Lopes. A droga aqui é barata e é vendida em qualquer
esquina.

Deputado HÉLIO LOPES (Líder do PL) – Se esta
Assembléia foi tão importante, quando saiu em defesa do povo
do Acre e conseguiu com muita coragem e determinação que os
membros do esquadrão fossem condenados, a minha proposta é
que a atual legislatura também tenha essa coragem, porque está
morrendo um acreano a cada 24 horas. E será que nós vamos ter
outro Luiz Francisco, ou outro Gercino, para que os acreanos se
livrem dessas manchetes de jornais?

Hoje, recebi um ofício, o Deputado José Vieira não
está presente, mas deve ter recebido também, onde um juiz pede
no dia 3 de abril faça parte de depoimentos ainda sobre o caso
Luziene. Um crime que já fez quatro anos, se não me foge a
memória e nunca a Justiça deste Estado deu uma solução sobre
esse caso à sociedade de Sena Madureira. Prenderam inocentes,
tentaram crucificar pessoas, que eu tenho a convicção, pelo
convívio que tive, que são inocentes.

Eu passei, ali em frente à Sabenacre, Deputado Luiz
Calixto, e vi as filas de carros comprados pelo Governo para a
polícia. São blazers, motos, mas a criminalidade continua. E o
que eu queria propor aqui, é que esta Assembléia tivesse a mesma
coragem, a mesma postura que teve quando ajudou a colocar na
cadeia o esquadrão da morte. Porque são vários esquadrões que,
hoje, existiu no Estado. Estão matando um riobranquense a cada
vinte e quatro horas.

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu
à leitura do Requerimento N. 17/2005, de autoria da Deputada
Naluh Gouveia, que “Considerando as ameaças de morte que vem
sofrendo o Presidente da Central Única dos Trabalhadores – CUT-
Acre, Manoel Lima, solicitou que seja encaminhado expediente
ao Secretário de Justiça e Segurança Pública do Estado do Acre,
exortando-o a agir preventivamente e assegurar-lhe a integridade
física”.

Em discussão, usou da palavra:

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, a ameaça de morte é uma coisa
muito séria. Eu já falei em outra oportunidade que quem já foi
ameaçado de morte ou quem continua sendo ameaçado de morte,
vive uma situação complicada. Para vocês terem uma idéia, muitas
vezes, o indivíduo fica tão sensível a essas situações, que um
farfalhar de folhas ou uma sombra muitas vezes o assusta.

Esse assunto não deve ser levado na brincadeira como
muita gente leva. Brincaram com o Chico e com outros
companheiros como a Docelina, Prefeita do Município Novo
Mundo que foi morta na varanda de sua casa. Estive com ela duas
semanas antes de seu assassinato; eu fiquei no mesmo quarto com
ela lá em São Paulo. Sua administração tinha mais de 80% de
aceitação. Brincamos também com a Dorothy e hoje ela está morta,
brincamos com vários companheiros que foram ameaçados de
morte como está sendo o Manoel.

Quero pedir aos Deputados que aprovem o
Requerimento encaminhando ao Secretário de Segurança. E quero
dizer ao Deputado Hélio Lopes que é muito grave o que foi
colocado por ele. O Senhor tem razão, nós não podemos ficar
quietos, amanhã irei propor a esta Casa que convoque o Secretário
de Segurança Pública a vir aqui, para que juntos possamos
encontrar uma solução para os problemas que nos afligem pois
estamos convivendo não apenas com homicídios, mas também

com os arrombamentos. Em qualquer lugar dessa cidade somos
parados para ouvir queixas sobre os arrombamentos que estão
acontecendo neste Estado. Quero dizer ao Senhor Presidente, que
esse tipo de Requerimento deve ser deferido pela Mesa Diretora.

Portanto, quero pedir a esta Casa que dê toda proteção
possível ao Manoel, Presidente da CUT, que vem sofrendo
ameaças, os quais são com reflexo das denúncias que estão sendo
feitas sobre decisões judiciais absurdas relacionadas à retirada de
posseiros das suas localidades.

(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.
O Senhor Presidente, (SÉRGIO OLIVEIRA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa Diretora tomará as devidas
providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do
Requerimento nº 18/2005, de autoria do Deputado Helder Paiva,
“Solicitando ao Superintendente do Instituto Nacional de
Colonização e Reforma Agrária – INCRA, para que no prazo
regimental, preste as seguintes informações: 1. Estrutura fundiária,
mapas dos assentamentos, infra-estrutura, escolas, acesso viário,
eletricidade e atendimento de saúde dos municípios de Senador
Guiomard, Capixaba, Rio Branco, Acrelândia e Plácido de
Castro”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.
O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas
providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do
Requerimento nº 19/2005, de autoria do Deputado Helder Paiva,
“Solicitando ao Superintendente da Agência Nacional de
Telecomunicações – ANATEL, para que no prazo regimental
preste as seguintes informações: 1. Qual o estágio dos servidores
de radiodifusão do Município de Capixaba; 2. Se há rádios
instalados ou projetos em andamento e, 3. Qual a qualidade do
recebimento do sinal de comunicação no município”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.
O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas
providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do
Requerimento nº 20/2005, de autoria do Deputado Taumaturgo
Lima, “Solicitando à Companhia de Eletricidade do Acre –
Eletroacre, uma revisão geral nos sistemas de iluminação e
distribuição de energia elétrica das cidades de Mâncio Lima e
Rodrigues Alves, que, diariamente, sofrem com a falta de energia”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.
O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas
providências.

Esta encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) –
Conforme entendimento entre as lideranças partidárias, iremos
suspender o tempo da Explicação Pessoal, para que possamos
receber uma comissão de servidores da Saúde. (PAUSA)

Reabertos os trabalhos, não havendo oradores inscritos,
encerramos a presente Sessão e convocamos outra para dia e hora
regimental.

Ordem do Dia

Explicação Pessoal
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COMISSÕES
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E  JUSTIÇA

Presidente: Deputado Edvaldo Magalhães (BPM)
Vice-Presidente: Deputado Luiz Gonzaga (PSDB)

TITULARES:
Deputados: Thaumaturgo Lima (PT)
                                 Nilson Areal (BLT)

José Luís (BSC)

SUPLENTES:
Deputados: Naluh Goveia (PT)

Elson Santiago (BPM)
Hélio Lopes (BLT)

                                  Francisco Viga (BSC)
Helder Paiva (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E  FINANÇAS

Presidente  Deputado Helder Paiva                                   (PSDB)
Vice-Presidente: Deputado Francisco Viga                      (BSC)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Nilson Areal (BLT)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Elson Santiago (BPM)
                                Hélio Lopes (BLT)

Delorgem Campos (BSC)
Luiz Gonzaga (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias: terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, TRABALHO, SEGURANÇA PÚBLICA E
MUNICIPALISMO

Presidente: Deputado Nilson Areal                                    (BLT)
Vice-Presidente: Deputado Francisco Viga                        (BSC)

TITULARES: Naluh Gouveia (PT)
Elson Santiago (BPM)
Helder Paiva (PSDB)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
                                 Roberto Filho (BLT)

José Luis (BSC)
Luiz Gonzaga (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTE E
 COMUNICAÇÃO

Presidente: Deputado Elson Santiago                                 (BPM)
Vice-Presidente: Deputado Nogueira Lima                        (PSC)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)
                                 Hélio Lopes (BLT)

José Vieira (PFL)

SUPLENTES:
Deputados: Thaumaturgo Lima (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Luiz Calixto (PDT)
Roberto Filho (BLT)
Tarcísio Medeiros (PPS)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO AGRÁRIA, FOMENTO, AGROPECUÁRIA,
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E  MEIO AMBIENTE

Presidente: Deputado Delorgem Campos                           (BSC)
Vice-Presidente: Deputado Elson Santiago                        (BPM)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Tarcísio Medeiros (PPS)
José Vieira (PFL)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
José Luis (BSC)
José Bestene (PP)
Nogueira Lima (PSC)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9:30hs
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, SAÚDE PÚBLICA,

LEGISLAÇÃO E ASSISTÊNCIA SOCIAL

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                                (PT)
Vice-Presidente: Deputado Chagas Romão                       (PMDB)

TITULARES:
Deputados:

Edvaldo Magalhães (BPM)
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                               Roberto Filho                                 (BLT)
                               Tarcísio Medeiros                           (PPS)

SUPLENTES:
Deputados: Taumaturgo Lima (PT)

Elson Santiago (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Roberto Filho (BLT)
Luiz Calixto (PDT)

Dia de Reuniões ordinárias: terça-feira 9:30 hs.

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                           (PT)
Vice-Presidente: Deputado Luiz Calixto                       (PDT)

TITULARES:
Deputados:

Edvaldo Magalhães (BPM)
Chagas Romão (PMDB)
José Bestene (PP)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Elson Santiago (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Tarcísio Medeiros (PPS)
Nogueira Lima (PSC)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9:30 hs.

COMISSÃO DE REDAÇÃO

Presidente: Deputado Nogueira Lima                           (PSC)
Vice-Presidente: Deputado Elson Santiago                   (BPM)

TITULARES:
Deputados: Taumaturgo Lima (PT)

Chagas Romão (PMDB)
José Bestene (PP)

SUPLENTES:
Deputados: Naluh Gouveia (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
José Vieira (PFL)
Tarcísio Medeiros (PPS)

Dia de Reuniões ordinárias:

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA

Presidente: Deputado Valmir Figueredo                       (PT)
Vice-Presidente:  Deputado José Luis                           (BSC)

TITULARES:
Deputados:

Luiz Gonzaga (PSDB)
Chagas Romão (PMDB)
Elson Santiago (BPM)

SUPLENTES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Helder Paiva (PSDB)
Delorgem Campos (BSC)

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                           (PT)
Vice-Presidente: Deputado Hélio Lopes                       (BLT)

TITULARES:
Deputados:

Luiz Calixto (PDT)
Delorgem Campos (BSC)
Juarez Leitão (PT)

Suplentes:
Taumaturgo Lima (PT)
Valmir Figueredo (PT)
Nogueira Lima (PSC)
Francisco Viga (BSC)
Nilson Areal (BLT)


